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Kéziratot
vissza nem adunk."TJKI

Erkölcsi nevelés.
(N.) Történt a napokban, hogy 

a fővárosi IX. kerületi polgári fiú is­
kola nehány növendéke nyilvánosán 
gúnyt űzött az iskola elölt elhaladó 
egyházi könnenetböl. A tanári testület 
azzal torolta meg a vásott íiozkók 
botrányos viselkedését, hogy „kitaná­
csolta“ őket az iskolából azaz figyel­
meztette a szülőket, hogy jó lesz fiai­
kat kivenni, különben a tanári testület 
lesz kénytelen eltávolítani őket.

Ez az inczidens szomorú jellem 
zöje a mai kor erkölcsi nevelésének 
Elértünk hát odáig, hogy már az is 
kola padjairól kezdik tagadni a vallást 
azok, akik leikébe naponta igyekeznek 
belecsepegtetni az isteni félelmet. Mi 
lesz ezekből a nebulókból, ha majdan 
kilépnek az élet színpadára, oda, ahol 
a megélhetés nehéz küzdelmei köze­
pette a legvallásosabb ember is kény­
telen elfelejteni azokat a kötelessége­
ket, melyekkel az Istene, a lelke irá­
nyában tartozik ?

Az elmúlt század a liberális esz­
mék szülöanyja volt. Megszületett a

liberálizmus annyi magzata, hogy 
nem csoda, ha számosaknak közölük 
nem futotta a nevelésre. Elvadultak, 
megromlottak ezek, és lőnek a nemes 
törzsnek fattyú hajtásai. És felemésztik 
az anya törzs éltető erejét, hogy alig 
maradt belőle a nemes bimbóknak. A 
liberálizmust félreértette a kor, össze­
cserélte a vallástal anság és ennek 
nyomán fakadó erkölcshiány fogalmá­
val. Vallásosnak lenni szégyen, temp­
lomba járni bigottság, és setét tudat­
lanság.

Ezt vallják a felnőttek, akik mar 
érett korukban szívták magukba a li­
beralizmus levegőjét. És ők szabjak 
meg gyermekeik, az ifjú nemzedék 
erkölcsi nevelésének irányát. A íelv i- 
.ágosultság, a liberalizmus jelszavával 
kiirtják a fogékony ifjú telkekből a 
hit csiráit és zsákmányul vetik oda a 
kétkedésnek. A budapesti eset ezt a 
szomorú következtetést igazolja.

Igaz ugyan, hogy a liberális la­
pok iparkodnak eltussolni a dolgot; 
azzal magyarázzák ki, hogy ezúttal 
csak egyetlen esetről van szó, melyből 
nem lehet következtetni az általánosra. 
Azok a vásott ficzkók véletlenül kerül

tek össze egy kompániába és végül js 
csak éretlen gyerek csínyről van szó 
és éppen azért túl szigorúnak tartják 
a büntetést és ebben a klerikális par­
tok beavatkozásának a megnyilatkozá­
sát látják.

Szerencse még, hogy nem ismét­
lődött a v állás tál ans ág n ak, a ferde neve­
lésnek ez a megnyilatkozása gyakrab­
ban, vagy nem került a lapokba. Ha 
már azt tartanánk, hogy az iskolás 
gyermekek is nyíltan hirdetnék az 
istentagadást, akkor már menthetlen 
mélyre sülyedtiüik volna a posványba. 
Ma még csak — szerencsém a
felnőttek vallják az állibcrálizmust.

Ma még tán kisebb a százalék, 
de félő, hogy emelkedni log. Mert 
hisz még a legtisztább liberalizmus hí­
vei is telve vannak idegeséggel, ha oly 
kérdés kerül szőnyegre, mely csak 
távoli vonatkozásban áll a vallással. 
Annyira obiektivek iparkodnak lenni, 
hogy csupa obiekvitásból elfogultak. 
Világot vet erre az említett liberális 
lapok felfogása a budapesti esetről. 
Ugyanis obiektiv bírálat szerint a ta­
nártestület teljesen korrektül járhatott 
el. mikor a nyilvános beadványt okozó

Szép rózsás színben...

Szép rózsás sziliben lát az mindent 

Ki szeret s van — ki érte ég / 

Sötétnek az, ki elhagyatva,

Romok közt tölti életét.

. . . Mitől napfény gyűl ki az éjben 

S homályba vész a nap maga:

Xem más, mi volt, van s lesz örökké - 

A szerelem szép csillaga.

Szentlröy József.

Az aranyborjú.
— Irta : GOTTIER LAJOS.

(Folytatás).

Az almás! kastélyban már egy héttel 
azelőtt lázasan folytak az előkészületek. A 
hölgyek reggeltől estig tanácskoztak, varrtak. 
Minden nap jött egy csomag a városból, 
toilette szikekkel. Szászaync mindenütt ott 
volt. segített mindenkinek s tapsolt örömé­
ben’ha mulatságról volt szó. A férfiaknak 
is elég gondot okozott, hogy minden szük­
ségest beszerezzenek.

Festői kép volt. mikor aztán vasárnap 
délután a társaság, tarka jelmezében össze­
gyűlt a folyó parton, hogy csolnakon lemen­
jenek Szellösre. Olyan parasztlegényt se ta 
lálni minden határban, amilyen Nagyhonthy 
Géza volt. A kék posztó úgy megfeszül dél- 
czeg alakján, mintha ráöntötték volna. Ar- 
valánvhajas pörgő kalap a lejen, magas 
szára rámás csizma a lábán, fokos a kézé­
ben. Egy félfejjel kimagaslik a többiek kö­
zül. De nincs is a társaságban méltóbb párja, 
mint Sachsen Bella. Hullámos lmmvasszöke 
haja közepén elválasztva, hátul két vastag

fonatban végződik. A hófehér ingválon átkö­
tött esipkekendö csak sejtetni engedi bárso­
nyos, fehér bőrét, üde kerekded idomait, a 
kivágott selyempruszli fölött, mely feszesen 
simul karcsú derekához, inig az apró virágú, 
fehér batiszt, bokorugró szoknya alegformá- 
sabb csípőket takarja s a magas sarkú, ko­
pogós kis csizmában büszke szép javasa 
jobban kitűnik.

Ketten ültek a legelső csolnakban, ok 
vezették a társaságot. Nagyhonthy pompásan 
evezett, a kis csoinak nyilsebesen szelte a 
habokat. A leány hátul ült s le nem vette 
tekintetét a férfiról, a ki izmos karjaival 
ritmikusan kezelte az evező-lapatot.

— Maga úgy evez, mintha egész életében
egyebet sem csinált volna.

— Nem nagy mesterség.
__ Pedig, hogy őszinte legyek, nem igen

bíztam ebbeli ügyességében. Már egyszer 
fölborított egy evező lovag, aki azt hitte, 
hogy mindenhez ért. Szerencsére nem volt 
mély a viz.

A férfi ránéz a leányra és sötét arczan 
futó mosoly jelenik meg. Aztán minden 
szótagot külön hangsúlyozva, szól neki:

__ Én nem fogom fölborítani, Rám bat-
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fiukat „kitanácsolta“ az iskolából. 
Szándékosan mondjuk „járhatott*, mert 
csupán a tanár testületnek lehetett 
módjában ismerni minden körülményt, 
melyek a szigorúnak látszó határozatra 
bírták. A fiuk lehettek már ezelőtt is 
romlott magaviseletüek, akiket nem 
szívesen tűrtek meg az iskolában ; sőt 
hogy már ilyenek voltak, bizonyítja 
botrányos csinyjük. Szóval a tanár tes­
tület a saját inicziativájából igazságo­
san cselekedett, mikor eltávolította a 
romlott erkölcsű nebulókat. Az említett 
liberális lapok még is klerikális, tehát 
a vallási körök befolyását sejtik a 
határozatban, anélkül, hogy a legpa­
rányibb okuk lenne a következtetésre.

Ez már ideges elfogultság. Nem 
tudnak a legjobb szándékuk daczára 
szólani valamely vallassa! kapcsolatos 
kérdéshez anélkül, hogy rettenetesen 
ki ne domborítanák, hogy ök meny­
nyire liberálisok. Ez az ideges szubiek- 
tivizmus tultengése.

Ha a legtisztább liberálizmus hívei, 
a legmagasabb intelegencziának a kép­
viselői nem bírnak szabadulni az el­
fogultságtól, mennyivel könnyebben 
cseréli fel a szabadelvüséget a vallás- 
talanság, a felvilágosultságot a hitet­
lenség fogalmával a nagy tömeg! A 
társadalmat pedig ezek alkotják.

Rejtélyes gyilkosság.
Borzalmas gyilkosság történt csütörtök 

viradórra a tölünk IV2 órányira fekvő líál- 
máncsa községben.

Nálunk már a reggeli órákban az 
hir volt elterjedve, hogy a kálmáncsai bíró
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fiának levágták a fejét. — Az emberek meg­
döbbenve beszélték egymásnak a tragédiát 
de részletesen még senki sem tudott sem­
mit. A szuloki csendőr őrs sürgönyére, hogy 
a nyomozásnál segítségül legyenek, Sziget­
várról Marton Gyula csendőr őrmester és 
Kacsicz csendőr had apród mentek el Kál- 
máncsára. — Ahol már Magyar Győző 
szuloki csendőr őrmester volt 3 csen­
dőrrel. A vizsgálat pedig a délutáni 
órákban érkezett meg Szigetvárról Molnár 
Jenő kir aljbiróval Dávid József aljegyző, 
mint jegyzőkönyvvezető, Dr. Újházi Jakab 
járás orvos, Dr. Krausz Viktor szuloki kör- 
orvos mint bonczoló orvos, azonkívül lapunk 
felelős szerkesztője is megjelent a helyszí­
nén, ki a következőképpen Írja le az esetet.

Délután 3 órakor érkeztünk meg Kál- 
máncsára ekkor hozzánk jött Csiszár István 
biró a szerencsétlen végett ért íiuédes atyja 
hogy bennünket házához vezessen.

Amint a biró házához értünk, már 
künn az utczán tolongott a nép. Asszonyok 
férfiak gyermekek vegyest, bámészkodva és 
jajveszékelvc álltak az udvaron.

Rémes látvány tárult elénk amint be­
léptünk a szobába, az ágyon egy tiszta le­
pedővel volt letakarva a vértől elborított hul­
la, melyről amint a lepleit Dr. Újházi orvos 
levette azonnal látható lett a két rajta ej­
tett szurási seb. Az egyik seb jobbfelöl az 
álkapocs mellett, inig a másik a nyakon tá­
tongott. Borzalmas és szivszagató látvány 
volt az midőn a fájdalomtól roskadozó édes 
anya és apa kiknek egyetlen fiú gyermekük 
volt a halott, bejöttek a rokonok és jóba­
rátokkal a szobába. A sirás és zokogás szü- 
netnélkül folyt, kértek könyörögtek, hogy ne 
bonczolják föl a holt tetemet.

A szerencsétlen anya kezeit tördelve 
siránkozott és könyörgöt. hogy ne bántsák 
az ö egyetlen János fiát. De hasztalan volt 
minden könyörgés. A hatóság emberei ke­
mény szivüek, mert pontosan és ridegen 
tartoznak a törvény által előirt kötelességü­
ket teljesíteni. Nagy nehezen sikerült azon-
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ban le csilapitani a siránkozókat és eltávo­
lítani a szobából ahol kezdetét vette a bon- 
czolás, melyet dr. Krausz Viktor körorvos 
végzett. — A bonczolás előtt és után pedig 
éber szemmel vizsgálódott úgy a csendörség 
valamint a kiküldött vizsgáló biró, keresve 
a bűnjelet össze kutatva mindent, figyelem­
be véve a helyet stb. de nvonlára nem 
akadtak semminek.

i'z eset igen homályos. Mint állítják 
este 10 óra után feküdt le az istáiéban 
aludni Csiszár János, ki a szobában vacso­
ráit és állítólag az evő kését is benn hagy­
ta, úgy hogy nála kés nem volt.

Éjjel fél 12 órakor történt az eset, az 
istálóban, ahol az ágy csupa vér, A vértől 
elborított és megsebzett ifjúnak volt még 
annyi ereje, hogy kalapját a fejére tette és 
kiszaladt az istáiéból, hogy szülőihez rohan­
jon. A lakház az istálótól 4ti lépés távolság­
ra van. Ezt az utat telte meg a sebesült, 
befogta job kezével a nyakán tátongó sebet 
útközben ereje már fogyni kezdett, s véres 
kézzel kapaszkodott a kerítésbe, ahol kissé 
magához tért és a konyha ajtóig vánszor- 
gott, ahol már ereje élhagyta, s neki esett 
az ajtónak, melyet a sugárként ömlő véré­
vel festett pirosra. A szülők fel riadtak és 
ajtót nyitottak. Mire rémülten látták maguk 
előtt egyetlen fiukat véresen, kit bevezettek 
a szobába, hol pár percznyi liörgés után 
megszűnt élni. Beszélni már nem tudott, 
mert mint az orvosok mondják, a nyakán 
levő szúrás 15 c/111. és átvan vágva a gége 
és a légcsatorna is. Az azonban mint a hir 
mondta, hogy a fej le volna vágva, —- nem 
felel meg a valóságnak.

Egy czigány karavánt is letartóztattak
a csendőrök, kikre a gyanú irányult, azon­
felül más irányban is van gyanú, valamint 
az öngyilkoságot sem tartják kizártnak.

Úgy a gyilkosság mint az öngyilkosság 
ellen és mellett pro és contra lehet esetleg 
érvelni. A csendörség folyton kutat a rej­
télyes ügyben; valamint a vizsgálat is folyik. 
A szerencsétlen 24 éves ifjút pénteken te­
mették el az egész falu nagy részvéte mellett.

ran bizhatja magát. Ez a két kar erős és 
megbízható.

Bella könnyedén elpirult, aztán hátra­
fordul és mosolyogva integeti a többieknek.

A második csolnakban ül Szászayné s 
éneke elhallatszik hozzájuk. Valami mélabús 
románezot énekel, amelynek az a refrainje, 
hogy :

Szerelmesek vigyázzatok !
A csónak ingatag.

A kis kadét meg cziterán kiséri. A 
leány elgondolkozott. Sok kérője volt már 
az életben, de nem tudott hinni egyiknek 
sem. Hiába 1 az az aranyborjú. Az tette bi­
zalmatlanná a férfiakkal szemben. Pedig 
most úgy szeretett volna hinni ennek a da­
liás, erős embernek, akiről már hallotta azt, 
hogy egy leányszivet összezúzott. Az ilyesmi 
nem marad sokáig titok.

— Ejh! hagyjuk az ábrándozást, gondolta 
magában, az csak a szegény leányok privi­
légiuma. Téged csak a pénzedért szeretnek, 
te szegény gazdag leány 1

S könnyedén fölsóhajtott mikor meg­
érkeztek és kiugrott a csolnakbúl, mielőtt a 
férfi segíthetett volna neki.

A dercsiki báró roppant meg volt lep­
ve, mikor meglátta ezt a furcsa társaságot. 
Nagyon szívélyesen fogadta őket s mindjárt 
el is mentek a kis erdőre, hol a nép 111 ái 
javában mulatott.

Igen nagy volt a népszerűség 1 
Föllobógozott sátrak alatt felhalmozva 

a sok jó enni-innivaló. A czigány meg ott 
húzott egy szép tisztáson s a fiatalság 
ugyancsak járta, ősi szokás szerint, kiki a 
párjával.

Az úri társas ig is oda itlott a tánezo- 
ló párok közé, a városból kihozatott Duka 
Bérezi bandája meg tűzzel húzta a talp alá 
valót.

Nagyhonthy és Sachsen Bella együtt 
tánczolták a csárdást a czigány előtt s bi­
zony urnák, parasztnak egyaránt megakadt 
a szeme azon a pár emberen, akik olyan 
komoly méltósággal s mégis annyi magya­
ros hévvel járták a mi ürökszép nemzeti 
tánezunkat.

Csakhogy tudni kell azt 1 Nem minden­
ki ért ám ahhoz, aki rikácsolva kiáll a par­
kéira, szupécsárdást tánczolni.

Lassankint a többiek mind abbahagy­
ták már, s egész kör képződött körülöttük.

Mind csak őket nézte. Ök meg folytatták a 
tánezot, délezegen, önfeledten. A férfi aczél- 
karjaival magához szorította a leány karcsú 
derekát, az meg kipirult arczczal, lesütött 
szemekkel, odaadón simult hozzá. Elfeledte 
a milliók átkát s átengedte magát a jelen 
boldogságának.

Eközben epy merészebb parasztlegény, 
aki egy kissé fel is öntött volt a garatra, 
odalépett hozájok s kulacsát magas 1 a emel­
ve, elrikantotta magát.

Iszom ennek a párnak az egészségére! 
A kiket remekbe teremtett az Úristen. Élje­
nek sokáig 1

Egy szempillantásnak csak a tizedré- 
széig tartott, hogy Nagyhonthy félkarra kap­
va tánczosnöjét, másik kezével végig simí­
tott szép fekete bajszán, mialatt önhitt mo­
soly jelent meg ajkain. De a leány észre­
vette azt a mosolyt s ugyan akkor meglátta 
Szászaynét is, aki biztatóan integetett Nagy- 
honthynak. S inig a többiek éljeneztek. Bella 
lefejtette derekáról tánezosa jobb karját és 
sajátos, hideg, büszke modorával csak any- 
nyit szólt hozzá hogy :

— Köszönöm.

\\ V
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hírek.

—- Kiküldetés. A csurgói ev. ref. fő. 
gimnáziumnak érettségi vizgálataihoz érett­
ségi biztossá Nagy Lajos b.-somogyi espe­
rest nevezte ki Antal Gábor a dunántúli ev. 
ref. egyházkerület püspöke.

Áthelyezés. Diera Miklós szigetvári 
uradalmi segédtisztet a vccsősi uradalomhoz 
ellenőrré nevezte ki gróf Andrdssy Aladár. 
Sajnáljuk e derék ifjú eltávozását városunk­
ból, de egyben gratulálunk az előléptetéséhez

— Somogymegye közigazgatási bizott­
sága mint Kaposvárról jelentik e hó 9. tar­
totta rendes havi ülését Tallián Gyula el­
nöklésével. A pénzügyigazgató jelentése sze­
rint az április hónapban befolyt 64.532 ko­
rona egyenes adó, 8917 koronával több a 
múlt év áprilisi bevételnél. A bizottság azt 
is elhatározta, hogy a megyében elhatalma­
sodott uzsoráskodás tárgyában megokolt 
fölterjesztést tesz az igazságügyminiszterhez.

A VI. sz. Csendőr kerületi parancs­
nokság, Kacsicz Pál volt 15. gyal. ezredbeli 
tiszt helyettest az V- szárny parancsnokság­
hoz Kaposvárra osztotta be, Onnét pedig 
1 havi próba szolgálatra a szigetvári csen­
dőr őrshöz küldetett.

Lopás a káveházban. A „Korona“ 
kávéházban csütörtökön délután kéregetett 
egy 40 év körüli ember, ahol kapott is ala­
mizsnát. — De ugylátszik hogy ezzel nem 
érte he az enyves kezii ember, mert amint 
keresztül ment a kávéházon, ott az asztalról 
egy őrizetien pillantban 11 drb. kávéskanalat 
vágott zsebre. Ezután pedig, mint a ki jól 
végezte dolgát betért a Pécsinger-féle Zöldfa 
vendéglőbe ahol egy pohár bort rendelt. 
Eközben ért oda Bngovácz rendőr is ki 
szemügyre vette a gyanús alakot, aki a zse­
bében véletlen megcsörenté a lopott jószá­
got. A zajra a rendőr figyelmessé lett ki

Aztán otthagyta öt. elvegyült a tömeg 
közé. A férfi meglepetve nézet utána. Első 
perezben követni akarta, hanem mikor ész­
revette, hogy az úri vendégek közül egyik- 
másik gúnyosan néz össze a szomszédjával 
mintha azt akarták volna jelezni egymásnak: 
„Ahá! kisiklott az aranyhal a hálóból“, ak­
kor elöntötte arczát a szégyen pírja, hátat 
fordított nekik és odament az ivó társaság­
hoz.

És ittak magnum áldomást.
Eközben alkonyod ni kezdett s a mu­

latság még egyre tartott. Nagyhonthy többé 
nem is nézett a nők felé, olt maradt mind­
végig a hosszú asztalnál. Bántotta önérzetét 
az a szerep, amelyben inások előtt is mint 
parti-vadász tűnt fül. Megutálta maga magát. 
Mámoros is volt már egy kicsit, amikor föl­
állt az asztaltól, hogy magányos sétát te­
gyen az erdőn. Kalapját levette, hogy a 
lnís erdei szellő szabadon érje forró homlo­
kát. Nem telt meg száz lépést sem az er­
dei ösvényen, mikor egy fehér alakkal talál­
kozott szemközt.

Sachsen Bella volt.
A leány az első perezben vissza akart 

fordulni, de aztán mást gondolt s anélkül,

kutatta és megtalálta a kanalakat. A tolvaj 
Schvarcz János gépfütüt pedig a rendőrségre 
kisérte.

— Vármegyegyülés. Az első napon 
véget ért a vármegyegyülés, melyen pedig 
szokatalanul sok bizottsági tag volt jelen. Az 
ügyek legnagyobb részét egész csendben 
tárgyalták le s rendszerint az állandó vá­
lasztmány javaslatát fogadták el. Az alispáni 
jelentéshez Körmendi) Sándor azt az indít­
ványt telte, hogy az alispáni jelentést ezen­
túl ne a soha, senki által nem látott hiva­
talos lapban tegyék közzé, hanem nyomassa 
ki az alispán és küldje meg a törvényható­
sági bizottsági tagoknak. Szalag Károly pár­
toló hozzászólása után az indítványt el is 
fogadták. Élénkebb vitát, egyedül a barcsi 
járásbíróság ügye keltett. A barcsi szolgabi- 
rósághoz tartozó több község lakosságából 
folyamodtak, hogy az igazságügyi miniszter 
ne létesítsen Barcson kir. járásbíróságot, 
mert a közönség nagyobb része Atádra és 
Szigetvárra könyebben eljuthat s egyéb okok 
folytán sincs szükség a barcsi kir. járásbi- 
biróságra, sőt a közigazgatási föszolgabiró- 
ságra sem. A barcsiak ennek ellenében 
szintén adtak be kérvényt, melyben a barcsi 
járásbíróság mellett érvelnek. A Szigetvár 
érdekében beadott kérvény mellett Duchon 
Ödön ügyvéd szóllott; Szalay Károly azt a 
közvetítő indítványt tette, hogy a vármegye 
küldjön ki bizottságot, mely megállapítsa, 
vajon van-e szükség a barcsi járásbíróságra. 
Makfalvay és Gosztonyi Mihály felszólalásá­
ra, kik Barcs mellett beszéltek és gróf Szé­
chenyi Imre személyes kérdésben való fel- 
szóllalása után a vármegyegyülés határozata 
a barcsiak érdekében döntött. Egyéb érde­
kes és közfigyelmet keltett kérdés nem is 
volt a gyűlés tárgysorozatában, minélfogva 
az már délre véget is ért.

Ló lopás. Folyó hó 9-én mint érte­
sülünk, Vízváron egy jó módú polgártól 3 
lovat loptak. A gyanú kóbor cziganyokra 
irányul. Az ottani csendőrség erélyesen nyo­
moz.

hogy ránézett volna a férfira, félre állt a 
keskeny utón, hogy engedje elhaladni maga 
mellett.

Annyi sértő lenézés nyilvánult a vise­
letében, hogy a legjobb akarat mellett sem 
lehetett észre nem venni azt.

Nagyhonthy nem fogadta el a fölaján­
lott egem lat, hanem megállt a leány előtt s 
merőn az arczába nézett.

Komolyan akarok beszélni magával.
Bella kérdői cg emelte fel szemeit az 

ifjúra, mialatt egy olyan ellenszenves, gőgös 
vonás jelent meg a szája szélén, amely 
csaknem rúttá telte. Aki csárdást tánczol ni 
látta öt ma délután és most, az nem ismert 
volna rá. Nagyhonthy is észrevette az átvál­
tozást, de neki ugyanekkor egy másik, édes 
szép leányarcz lebegett szemei előtt, akit 
föl akart áldozni az arany-borjúért.

— Csak azt akarom magának mondani, 
hogy nem szeretném, ha továbbra is rossz 
véleménynyol volna felőlem. (Tisztán, ért­
hetően beszél, megnyomva minden szótagot.) 
Az igaz. hogy azzal a szándékkal jöttem 
Almásra, hogy meghódítsam a millióit, de 
megundorodtam magamtól ebben a szerep­
ben. Szeretek egy vagyontalan leányt, aki

Képviselő választók névjegyzéke az 
1902. évre. Az 1876. évi XVili., illetőleg az 
1899. évi XV. törvényezikk ér elmében a 
Szigetvári választó kerülethez tartozó köz­
ségek választóinak névjegyzéke a központi 
választmány kiküldöttei által 1902-ik évre 
összeállitatván, — minden egyes község vá­
lasztóinak betűrendben összeállított ideiglenes 
névjegyzéke két példányban elkészítetett. 
Ezen névjegyzékek első példánya a kihagyot­
tak névjegyzékével együtt a központi választ­
mány székhelyén Kaposvárott a vármegyei 
jegyzői irodában, — a kerületbeli város, 
nagyközség és körjegyyősógek saját válasz­
tói ideigl. névjegyzékének másod példánya 
pedig a kihagyottak névjegyzékével együtt 
az illető jegyzöségek székhelyén u. m Apá­
tiban, Darányban, Dombón, Drávaokon, Drá- 
vaszentmártonban, Lakócsán, Görösgalon, 
Gyöngyösmelléken, Mozsgón, Nagydobszán, 
Kálmáncsán, Barcson, Szigetváron, Szülők­
ben és Teklafaluban a jegyzöség hivatalos 
helyiségében f. évi május hó 5-ik napjától 
kezdve május hó 25-éig bezárólag napon­
ként regéli 8 órától déli 12 óráig, délutáni 
2 órától esti 6 óráig közszemlére kiléteim 
rendelteleti — mely névjegyzékeket ott min­
denki megtekintheti és d. u. 2—6 óráig le 
is másolhatja, azok ellen az 1899. évi XV. 
t.-cz. 151. §-a értelmében május 15-ilc nap­
jáig felszólalhat, •— ezen felszólalásokra pe­
dig május 16-tól ugyan e hó 25-ig minden­
ki, ki az utóbb hivatkozott §. szerint jogo­
sítva van és írásban észrevételeket nyújthat 
be.

— Tilos a szivarválogatás. Úgy hall­
juk, a pénzügyminiszter oly értelmű rende­
letet adott ki, hogy ezentúl a szivareláru- 
silónak kell a vevő számára a kívánt meny- 
nyiségét kiszolgáltatni. E szerint a jövőben 
nem turkálhatunk majd egy felt doboz szi­
var között, végeiket nem ropogtathatjuk, 
hogy az Ízlésünknek megfelelőket kiválogas­
suk. Ezen intézkedésnek oka egészségi te­
kintetek.

viszont szeret engem és az minden szépet, 
minden jót bennem lát összpontosítva s én 
mégis ott hagytam őt, hogy ide jöjjek, ahol 
csak megvetésnek teszem ki magamat. És 
méltán. Mikor választanom kellett szerelem 
és vagyon között, a becsületes munka és a 
könnyű megélhetés között, elég léha voltam 
ez utóbbit választani. Magának köszönhetem 
hogy felnyitotta szemeimet és visszaadott 
engem önönmagamnak. Remélem, hogy még 
nem lesz késő, visszatérek ahhoz a leány­
hoz, akivel szeretjük egymást, térdeimen fo­
gom bocsánatát kérni, beállók ispánnak vagy 
gazdatisztnek akárhová, dolgozni fogok érte, 
ö szívesen megosztja velem a nyomorúságot, 
mert szeret engem 1 Férfias, mély hangjában 
annyi rajongás, annyi igaz érzés nyilvánul, 
hogy a leány csodálkozva néz rá. Csak ezt 
akartam tudtára adni. Most pedig az Isten 
áldja meg 1 Én hajnalban utazom.

Hogy eltűnt a fák között, Bella meg­
indulva nézett utána, aztán egy könnyet 
morzsolt szét szemeiben.

— Milyen boldog lehet az a lány, akit igy 
szeretnek! Ostoba vagyok. Ezzel az ember­
rel én is boldog lehettem volna.

Aztán sietve indult a társaság felé
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— A Zrínyi szoborra újabban Komá­
rom város 20 K Hódmezővásárhely pedig 
40 K küldött.

— Kanyaró Tótujfaluban. Mint tudósí­
tónk irja: A tót-ujfalusi iskolás gyermekek 
Va-da fekszik kanyaróban s mi után a tanító 
családjában is van ily beteg, a lakócsai 
körorvos jelentést tett az alispánnak az is­
kola bezáratása végett, addig is a körorvos 
több napra bezáratta az iskolát.

— Váltó hamisító jegyző. Mint kaposvá­
ri levelezőnk irja. Simonovics Elek felsö-se- 
gesdi jegyző tartalékos tiszthelyettes Bosznay 
Mihály és Ambrus János ottani lakósok ne­
vére egy 2000 koronás váltót hamisított, és 
a kaposvári takarékpénz tárnál leszániitoltatta. 
A váltót a lejáratkor a takarékpénztárnál 
megóvatoltatták, s ekkor tudták meg jótál­
lóként szereplő egyének, hogy a nevükre 
hamisítás történt. — Kétségbe esve ültek 
azonal kocsira a jótállók, és Kaposvárra utaz­
tak hogy felvilágosítást nyerjenek as ügy 
mikénti állásáról Amint a valót megtudták 
rögtön az alispánhoz mentek, ahol elmond­
ták panaszukat. Az alispán pedig a jegyző 
ellen azonnal fegyelmi vizsgálatot indított és 
felfügesztette állásától. Mikor Simonovics 
megtudta hogy öt följelentetek rögtön törlesz­
tet 600 korona készpénzt és benyújtott fe­
dezetül 2 drb. 200 kor. váltót. Ekkor azt 
mondotta, hogy nem ö hanem a fivére ha­
misította a váltókat. Ez azonban ugylátszik, 
hogy nem volt igaz, mert jónak látta állásá­
ról lemondani. Ilelyetesitésével a N.-atádi 
föszolgabiro Stadler oki. segéd jegyzőt bízta 
meg. A váltó hamisító jegyző ellen a vizs­
gálat folyik.

— Történeti festmények az elemi is­
kolákban. Az elemi iskolákban a gyermekek­
ben a történeti érzés felkeltésére különösen 
alkalmas képekre hirdetett a miniszter pá­
lyázatot. A képek targvai: l. Árpád pajzsra 
emelése. 2, A honfoglaló magyarok átlépik 
az ország határát. 3- Asztrik átadja a koro­
nát Szent Istvánnak. 4. Szent László meg­
szabadítja a fogoly leányt. 5. Könyves Kál 
mán a meghódított magyar Tengerpartvidék 
hódolatát fogadja és megerősíti a dalmát

honnan zajos éljenzés hallatszik. A czigá- 
nyok meg tust húzlak, A dercsiki báró fcl- 
köszöntötte vendégeit. Mire a leány oda ért. 
éppen a színes lampionokat kezdték gyúj­
togatni.

* * *

Mikor egy év múlva Nagyhonthy Géza 
oltárhoz vezette Markotay Irént, Szászayné 
büszkén dicsekedett vele, hogy ez az ö mii­
vé. Ugyanis nem nyugodott addig. mig y 
nem neveztette Nagvhonthyt Bálna-Füredre 
fürdőigazgatónak. Annyit járt a miniszter 
nyakára, hogy a kegyelmes ur megunta az 
örökös zaklatást, s hogy szabaduljon tőle 
aláírta a kinevezési okmányt.

Szászayné az idén Somayt is meghív­
ta Almásra. Fejébe vette, hogy összeháza­
sítja őket Sachsen Bellával. A "férjének ‘vál­
tig mondogatta.

— Meglátod, hogy egész jó pár lesz be­
lőlük. Az Isten is egymásnak teremtette 
őket.

városok kiváltságait. 6. IV, Béla és a tatár­
járás, 7. A morvamezei csata. A képek 
sorozatából a magyar mondavilág tárgyai 
teljesen hiányzanak, s ez érthető is, mert a 
9—12 éves gyermekek a történelem mese- 
szerű részét könnyebben megjegyzik, inig 
történetünk egyes főbb eseményeiről, ha ki­
jutnak az életbe, fogalmuk sincs, inig az ily 
képek segélyével könnyebben marad meg 
emlékezetükben. A képeken könnyű áttekin­
tés ü csoportok lesznek, az alakok és tárgyak 
sikdiszités módjára árnyékok!- nélkül vagy 
csak csekély árnyékolással, naiv stylizálás és 
csoportosítással lesznek megfestendök legfel­
jebb 4—5 színben.

— A betörő szolga. A múlt héten Cso- 
konyában Bojtor István gazdának zárt ajtó­
ját saját fejszéjével törte fel Tóth nevű Kis- 
lábodi illetőségű házi szolgája, A tolvaj a 
szekrényből 104 kor. 90 fillér kézpénzt lo­
pott el. A csendörség nyomozza a tettest.

Az izraeliták a magyarságért. A zentai 
orsz. izr. hitközség képviselő testületé az 
elhunyt Klein Salamon rabbi helyébe egy 
testestül telkestül magyar rabbit fog válasz­
tani, ki elsősorban kitűnő magyar szónok 
legyen.

— Röndnek muszáj lönyi. Érdekes eset 
játszódott le az itt időzött Lúdi-féle czir- 
kuszban egyik estén. Ugyanis az egyik bo- 
hócz ki kitűnő lovagló is volt egyszersmind, 
polgári ruhába öltözött, s a néző téren fog­
lalt helyet. Amint a jockey lovagolt a poron­
don és csinálta a inatatványait, hát a bohócz 
egyszerre csak kiabálni kezd a közönség 
közölt, hogy : „Hej komám én jobban nyar­
galok ám mint te!“ Szállj le a lóról, hiszen 
nem tudsz te semmit. .Majd felülök én !
Es igyekezett a porondra jutni. De bizony az 
egyszer kudarezot vallott a szegény bohócz, 
mert útját állta a rendnek egyik éber őre ki 
eleinte csitította a buhóczot, hogy ne zavar­
ja ezt a szép előadást mert kivezeti azonnal 
azt gondolván, hogy részeg paraszttal van 
dolga. De a bohócz csak nem tágított, ha­
nem törtetett a porond felé, nagy lön azon­
ban ámulata a bohócznak midőn egy mazi 
és nem czirkuszi hatalmas csaltanós" pofont 
érzett a bal arczán, úgy hogy mind a 32 foga 
meg ingott bele. Ekkor látta, hogy ennek 
fele se tréfa, dagadt pofával és ruganyos 
lábbal egy pillanat alatt a porondon termett. 
Ott fölpattant a lóra, s legalább 10 öltözet 
ruhát vetett le magáról, s ügyes mutatvány­
okat csinált. Ekkor látta csak a buzgó ren­
dőr, mennyire tévedett s bajuszába dörmög- 
te, hogy a f . e a komédiását de hiszen 
azért mégis röndnek muszajlönyi.

Öngyilkosság a temetőben Pénteken 
este fél 9 órakor M a gyár József aljegyző 
lakására beállított V i z 1 e r József volt 
szigetvári szatócs ki az utóbbi időben tönk­
rejutott, s második feleségével aki kikapós 
menyecske volt, rósz viszonyban élt. Az 
aljegyzőt kérte, hogy valami illetéket recla- 
m a Íjon neki vissza és a befolyt 100 frtot 
pedig küldje el a testvégének, mert ö már 
úgysem fogja hasznát venni a pénznek Az 
aljegyzőnek feltűnt az ember zavart beszé­
de és magaviseleté, és több kérdést intézett 
hozzá, melyekre folyton csak azt válaszolta 
hogy ö már megunta az életét, s ki megy 
az első felesége sírjához és ott szivén lövi 
magát. Az aljegyző igyekezett lebeszélni a 
tettről a boldogtalan embert. Minthogy ott­

hon a vissza reklamálandó összeghez szük­
séges meghatalmazásra tanul nem talállak, 
hát a vasúti vendéglőbe mentek, ahol a 
rendbiztos és a vendéglős mint tanuk Írtak 
alá az okiratot, lit fél iter bort ittak meg 
kelten s eltávoztak. — Magyar aljegyző az­
után haza tért, de nem jött álom a szemé­
re, mert folyton a hallottak fölött töpren­
gett Felöltözött és vissza ment a vasúti 
vendéglőbe, ahol ott találta M a r t o n Gyu­
la csendőr őrmestert K a c s i c z hadapród­
dal, kiknek elmondta az esetet. A két csen­
dőr azonnal útnak indult, minthogy az al­
jegyző azt is mondotta, hogy a hosszú ut- 
czában lakó Bildmann csizmadia czimére 
fog az öngyilkos jelölt a mondása szerint 
Pécsről koszorút küldeni, hogy holnap a 
ravatalára helyezzék, s azon felül már az 
asztalosnál a koporsót is megrendelte. Bild- 
mannál bezörgettek a csendőrök ahol azt 
mondották, hogy ’A órával ezelőtt volt itt 
Vizler ki igen zavartunk látszott s már el­
távozott. Amint a csendőrök és az aljegyző 
kiléptek az utczára s.Ál 1 órakor eldördült 
egy lövés, a emelő felöl, ekkor önkényt elő­
liül is arra gondoltak, hogy alighanem meg­
történt az öngyilkosság. Ebben nem is 
csalódtak, mert a 3 kiküldött polgári éjjeli 
őr azzal tért vissza, hogy Vizler csakugyan 
meglőtte magát s ott fekszik a temetőben. 
A csendőrség rögtön dr. Raks á » v i Árpád 
kórházi főorvossal a temetőbe sietett, ahol 
vérében fetrengve találtak a szerencsétlent, 
mellette egy 6 lövetű II m m buldog revol­
ver hevert. Dr. Raksányi az eszméletnél 
lévő ember sebét bekötvén azonnal a kór­
házba szállitatta, á boldogtalan ember 
folyton első feleségéhez kívánkozott le a 
sírba és kérte a revolvert, hogy újból meg­
lője magát. A golyó amint az orvos mondja 
i tüdőt és a szivet sértette meg, a vér- 
vesztesége nagy. A boldogtalan embert a 
kórházban ápolják, de életben maradásához 
nincs remény.

Legjobb orvosság. Mindazok, kik 
gyomorbaj, étvágytalanság, rossz emésztés 
májfájdalmak, kólika, vérszegénység, ideges 
fejfájásban szenvednek, használják a világ­
án! P s e r h o f e r vértisztitó labdacso­

kat. melyek teljesen ártalmatlanok, gyorsan 
és biztosan hatnak és a legelsörendü orvo­
sok által ajánltatnak. Hasznos szolgálatot 
vélünk tenni t. olvasóinknak, ha e kitűnő 
szert b. figyelmükbe ajánljuk. 1 tekercs, 
mely 6 doboz á 15 labdacs 1.05 fit. A 
pénz előzetes beküldése után 1 tekercset 
1.25 frt-ért, 2 tekercset 2.30 Irt-ért, 3 te­
kercset 3.35 frt-ért küld hérmentv Pxerhofer 
I. gyógyszertára, Becs, I. Singerstrasse 15.

Gabona-piacz.
Arak a legújabb j elzés szerint 50 kgrm-

ként értendők.
Szigetvár, 1901 május 10 pénteken

Búza K. 7. - 7 20
Rozs „ 6. 60 6 8()
Árpa — . <; 7
Zab „ 6. —- — —
Tengeri „ 5. 50 6 —
Bükköny „ 8 — — —
Hajdina „ 6

Névy Zoltán dr. Bárvárth Gyula
főszerkesztő. felelős szerkesztő.

Koz áry Ede
laptulajdonos és kiadó.
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Árverés hirdetményi kivonat.

A szigetvári kir. járásbíróság, mint te­
lekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a csurgói 
ev. ref. főgimnázium pénztára s társai vég- 
rehajtatóknak Begcdy István istvándi lakos 
végrehajtást szenvedő elleni 400 K s 596 K 
tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási 
ügyében a kaposvári kir, törvényszék (a szi­
getvári kir, járásbíróság) területén levő Csertő 
község határában fekvő a csertői 152 »z.
tjkvben A f 2 sorsz. 500/a hisz. ingatlanra 
az árverést 2322 koronában ezennel meg­
állapított kikiálltási árban elrendelte és hogy 
a fenebb megjelölt ingatlanra az 1901. évi 
Junius hó 3-ik napján d. e. 9 Csertő község 
községházánál megt rtandó nyilvános árve­
résen a megállapított kikiáltási áron alól is 
eladatni fog.

Árverezni szándékozok tartoznak az in­
gatlanok becsárának 10'Vo vagyis 232 korona 
20 fillért készpénzben, vagy az 1881. 
CX. t'-cz. 42, §-ában jelzett árfolyam­
mal számított és az 1881. évi november hó 
1-én 3333. sz. a. kelt igazságügy miniszteri 
rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékkepes ér­
tékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy 1881, LX. t.-cz. 170, §-a értelmében 
a bánatpénznek a bíróságnál elöleges el­
helyezésről kiállított szabályszerű elismer­
vényt átszolgáltatni.

Kelt Szigetvár 1901 évi február hó 26. 
napján.
A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.

Vásárhelyi
kir. albiró.

Egy amerikai legújabb

Sokszorosító készülék
kezelése a legegyszerűbb meg­
lepően szép 40-80 tiszta le­
vonatott ad, s hideg viz le­
mosással azonnal újra hasz­
nálható Untéival s kellékkel 
sajéit cirban 12 frtért. 

Kapható Kozáry Edénél.

Eladó
esetleg bérbe adandó az árok utczá- 
ban lévő ítéli. Talián István örökösei­
nek tulajdonát képező ház és mellék- 
épületek úgy mint: istálló, pajta és 
magtár — Valamint a pécsi ország­
idra kinyúló házhely és kert.

Bővebb felvilágosítást ad :
Bárvárth Gyula

gyám és meghatalmazott.

kihasított és már régebben 
művelés alatt álló 3 hold 
szántóföld jutányos (írért

eladó.
Bővebb értesítést a kiadó- 

hivatal ad.
legelőből

órás
Szigetvárott. 

Mindennemű órák olcsón eladatnak éa 
javíttatnak egy évi jótállás mellett.
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Hirdetmény.
A Szigetvári kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság részéről közzé 

tétetik : miszerint a szigetvár-kaposvári helyi érdekű vasút szamára az alább 
megnevezett határokban kisajátított területekről elkészített összeírás, térkép 
és egyedi kimutatás hitelesítésére a helyszínére a következő határnapok tü­
zelnek ki, úgymint:
Boldogasszonyfa községre nézve 1901 május 30. d. e. 10 óra Almamellék állomás 
Almám allék „ „ ugyanakkor ugyanott
Szolimán „ „ ugyanakkor ugyanott
Mozsgó „ „ 1901 május 31 d. c. 10 óra Szigetvár állomás
Csertő „ „ ugyanakkor ugyanott
Szigetvár „ „ ugyanakkor ugyanott

Az érdekellek felhivatnak, miszerint netaláni észrevételeiket a fennebbi 
határnapon a bizottság előtt elő térj eszszék. különben a kisajátítás és a fel* 
vett térfogat, úgy a feljegyzet szolgalmak s jogosultságok iránti kifogásaik 
többé tekintetbe nem jöhetnek.

Egyúttal felhivatnak mind azok a kik a fennebbi határokban a fenti va­
sút vonal számára kisajátított területekért jaró és az egyedi kimutatásban 
kitelt kártalanítási összeg mennyiségére nézve ellenvetéseket tenni akarnak 
vagy ezen összegre bármi czim alatt igényt tartanak; ezeket 1901. évi május 
29-ig ezen telekkönyvi hatóságnál annál bizonyosabban bejelentsék, minthogy 
a később jelentkezők, észrevételeire s igényeire semmi tekintet nem lévén, a 
kisajátítási és kártalanítási összeg annak és azon menyiségben fog kiadatni, 
a kinek nevére és a mely összeggel az az egyedi kimutatásban ki van téve, 
a bekebelezett vagy felülkeblezett tételek pedig ezentúl a kisajátított terü­
letről hivatalból le fognak töröltetni.

Az összeírás, térkép és egyedi kimutatás a telekhivatalban betekinthető, 
Kelt Szigetvár, 1901. április hó 25-én.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.
Vásárhelyi kir. albiró.

áron vesz
a Kiadóhivatal.
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1901. május 12
DÉLSOMOGy “

Kozáry Ede
Könyvnyomdája, Könyvkötészete, Könyv-és papirkereskedése,
a „DÉLSOMOGY“ kiadóhivatala
SZIGETVÁR, Zrínyi-tér 40. sz.

Elvállalja mindennemű nyomtatványok készítését
U. m.: Eljegyzési Kártyát;, báli meghívók, névjegyek, gyász- 

jelentések, csinos kivitelben jutányos árért. ——

Raktár egyházi, ügyvédi és hivatalos nyomtatványokból
J<agy raktár irodai kereskedelmi, vonatott színes selyem és itató 
papírokból dús választék kereskedelmi és hív. levél borítékokban, 

ezégngomássat 1000 drb. 6—9 Jv-ig.

vty
WgBe

ti zsoD, jegyzőkönyv, masoio, nepes emiemyvtüi juiauyut» áron
Nagy raktál1 legifjabb képes levelezőlapé kfoál,

drb- 2 fillértől 40 fillérig-
Saját kiadású szigetvári látkép Aqaurell drb. 12 f Turbéki kápolna(platinó)drb. to 1 

JyJagv választék legújabb bor díszműárukból u, m. 2>ziuartárczák, lpur 

zéssel s annélkül, "Öisítíer Bolyán^ és pénzes tározók, Sziuarkataríók l\önpv-- 

taríó vásznak, szíjak, ebuezeíő és nytakszijak, kub?a ostorok*

Kitűnő minőségű hegedű hurok és kellékek. 

Képeknek díszes keretbe helyezése jutányos áron
eszközöl tett ik.

Raktáron stábotok kézelő és inggombok nyakkendőtűk
legujjabb divat szerint-

HagyraktárSziverke hüvelyekbe I.
4 -wM sv * m tfswßim *síf*sgA^iíx4<^

Stl

Nyomatott Kozáry Ede könyvnyomdájában Szigetváron.
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